



## Годичное собрание Общества вспомоществования нуждающимся ученикам Переславского духовного училища

15 декабря 1885 года состоялась шестая годовщина общего собрания членов Общества вспомоществования нуждающимся ученикам Переславского духовного училища. Бывший в этот день мороз в 27° помешал многим гражданам присутствовать на собрании Общества; однако собрание состоялось под председательством смотрителя Училища протоиерея Александра Свирелина и прошло так же торжественно, как и в прошлые годы. После открытия заседания Общества преподаватель Училища Сергей Николаевич Лебедев сказал прекрасную многосодержательную речь о значении пожертвований духовной школе в настоящее время. Певчие прекрасно пропели: «Дай добрый товарищ». Из отчёта за 1885 год мы с утешением узнали, что средства Общества растут с каждым годом, и в настоящее время неприкосновенный капитал его достиг 4 500 руб., заключающийся в 5% государственных билетах. Узнали также, что главною заботою Правления Общества в деле вспомоществования бедным ученикам было пристроение их в училищном общежитии. Есть надежда, что в скором времени все бедные ученики, нуждающиеся в пособиях, будут пристроены в общежитии и не будут жить на тесных и сырых квартирах. После чтения отчёта певчие пропели: «Богом Царь благословенный», и затем происходила баллотировка в члены Правления на следующий год. Выбраны почти все прежние члены: председателем Правления секретарь полицейского управления Я. И. Вознесенский, с основания Общества занимающий эту должность, членами: нотариус И. А. Острцов, помощник смотрителя М. П. Цветков, переславские купцы: П. Ф. Александров, С. П. Павлов и А. И. Киселёв (вместо отказавшегося М. М. Бубнова). Оказывается, что баллотировка в какие-либо члены, уместная в других учреждениях, в таком благотворительном учреждении, как Общество вспомоществования ученикам Училища, сопровождается вредными последствиями для дела благотворительного. Обыкновенно приглашаются в члены Правления такие лица из других сословий, которые известны своею благотворительностью, которые не отказываются помогать ученикам и сверх своих членских взносов. И такие лица подвергаются баллотировке от лиц, делающих взносы не более 1 рубля в год, часто имеющих какие-либо личные счёты с баллотируемыми — и награждаются за свою благотворительность черняками! Чрез эту баллотировку Общество со времени своего основания потеряло трёх весьма полезных членов: И. О. К—ского, И. Н. З—ского и М. М. Б—ова. Баллотировка эта имеет ещё ту невыгоду, что совершается в присутствии учеников и семейств граждан. Баллотируются учителя в присутствии учеников, отцы в присутствии детей своих: забаллотировка в таком обществе крайне нежелательна. Председателем собрания несколько раз возбуждался вопрос об изменении устава Общества в отношении баллотировки в члены Правления на более безобидную постановку избрания их; но охотников баллотировать находится довольно число; почему и не собирается требуемое по уставу согласие не менее 2/3 присутствующих в собрании. Годичные собрания Общества доселе были очень торжественны и с пользою для Общества привлекали

с. 59  
с. 60

с. 61

большое число посетителей. Чтобы не растерять полезных членов Общества, нужда заставит отказаться от торжественности собраний и вести их более формально, в присутствии одних членов Общества, без нарочитого пения.